



ПРЕСТУПНОСТЬ и коррупция

№ 17 (42)
сентябрь
2012

МОО Межрегиональный Комитет по борьбе с терроризмом, экстремизмом и коррупцией

«ГРАЖДАНСКИЙ КОМИТЕТ» – ПОЛИТИЧЕСКАЯ СИЛА НЕПОЛИТИКОВ

НАША ГАЗЕТА ПОСВЯТИЛА НЕМАЛО ПУБЛИКАЦИЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕГИОНАЛЬНОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «ГРАЖДАНСКИЙ КОМИТЕТ», КОТОРУЮ СОЗДАЛ НА СЕВЕРО-ВОСТОКЕ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОФИЦЕР МВД В ОТСТАВКЕ НИКОЛАЙ МАЛИКОВ. ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНИЛА ЛЮДЕЙ, КОТОРЫЕ ПОНЯЛИ, ЧТО В НЫНЕШНИХ РЕАЛИЯХ ЗАЩИТИТЬ СВОИ ПРАВА, ПРОТИВОСТОЯТЬ ЧИНОВНИЧЬЕМУ И «ПРАВООХРАНИТЕЛЬНОМУ» БЕСПРЕДЕЛУ В ОДИНОЧКУ НЕВОЗМОЖНО.

Читатели «ПиК» знают о том, как «Гражданский комитет» помогал сельским труженикам в северо-восточных районах бороться с рейдерскими захватами земель и имущества, выводить на чистую воду чиновников разных уровней, создававших надежное прикрытие тем, кто творил беззаконие и растаптывал интересы простых граждан по праву богатого и сильного. Получили широкий резонанс события в плодосовхозе «Заречное» и СПК «Качалин» Тацинского района, в фермерских хозяйствах Сердюковых Милютинского района, в ЗАО «Борец» Морозовского района. «Гражданский комитет» активно занимается социальными вопросами, приходит на помощь тем, кто волею жизненных обстоятельств попал в тяжелое положение и столкнулся с бездушием власть имущих. В конце прошлого года на базе организации образовался Координационный совет политических партий и общественных организаций северо-востока Дона. Люди разных политических взглядов объединились для того, чтобы не дать местным чинушам превратить выборы в фарс, в торжество административно-

го ресурса и фальсификации. Представлявшие комитет члены избиркомов вскрыли и задокументировали не один факт нарушений. Перед грядущей! 14 октября, кампанией по выборам в органы власти городских и сельских поселений, организация твердо заявила о себе, как политическая сила. С одной стороны ее участники поняли, что совместными усилиями можно многого добиться, а с другой многократно убедились, что князьки местные не собираются менять свою политику. Размахивая партбилетами правящей партии, прикрываясь авторитетом президента, главы правительства, губернатора, эти господа продолжают считать себя не нанятыми своими избирателями на работу, а хозяевами жизни, для которых не писаны законы, а народ – быдло.

Вывод напротился сам собой – нужно бороться за власть и получив ее, работать по совести, на благо людей. В итоге, при поддержке «Гражданского комитета», на северо-востоке области идут на выборы 11 кандидатов в главы и более 50 кандидатов в депутаты. Интересно, что наряду с теми, кто уже является испытанным бойцом в избирательных кампани-



ях, выдвинулось немало тех, кто до недавнего времени не представлял себя политиком, просто добросовестно трудился на своем месте. Как говорится, жизнь заставила. До последнего момента не планировал баллотироваться и лидер организации Николай Маликов, но инициативная группа граждан, ощутивших поддержку «Гражданского комитета» в тот момент, когда казалось, что правды не найти нигде, убедила его стать кандидатом на пост главы Жирновского городского поселения Тацинского района. Шансы на успех у всех кандидатов высокие. Они уверены в своих силах, несмотря на раздающиеся

из властных кабинетов предупреждения, что, мол, в случае победы народным выдвиженцам создадут не самые лучшие условия работы. Такие пугалки на людей сплоченных и представляющих реальную силу не действуют. В отличие от тех, кто пытается действовать в одиночку. Как например, в Белокалитвинском районе. У давно определенного сверху кандидата-единоросса на пост главы райцентра был очень сильный потенциальный оппонент, имевший поддержку народа. Но его так массивированно и на высоком уровне отговаривали выдвигаться, обещая предельно усложнить возможные мэрские будни, что он плюнул на все и уехал работать в другой регион.

«Гражданский комитет» начал закреплять свои позиции и на медийном пространстве. Создан интернет сайт (нашфронт.рф, grazhdanin.ru), достигнута договоренность об издании специального приложения к федеральной газете «Преступность и коррупция» – «Северо-восточный вестник». Уже скоро его смогут читать и узнавать обо всех делах настоящего народного общественной организации в Белокалитвинском, Кашарском, Морозовском, Милютинском, Советском, Тацинском районах Дона, и в присоединившихся недавно к комитету Суворовкинском районе и в Серафимовичах Волгоградской области.

Сергей АЗАРОВ



Кстати, Гражданский Комитет, функционирующий в Ростовской области, что называется единым фронтом, завершил подготовку к предстоящим выборам в местные органы власти. Лидер движения правозащитник Николай Маликов зарегистрирован в качестве кандидата на должность главы Жирновского городского поселения (Тацинский район РО). Более того, Гражданский комитет поддержал 11 кандидатов на должности глав сельских поселений и более 50 кандидатов в депутаты муниципальных образований. Это практически весь северо-восток Ростовской области (6 районов). А еще кандидаты от Гражданского комитета в Суворовкино и г. Серафимович Волгоградской области. Мы следим за процессом. И о ходе предвыборной гонки будем рассказывать. И пожелание кандидатам – Держитесь!

Телефон «Горячей линии» 8-961-306-05-05

В ФОКУСЕ

РЕЙДЕРЫ В РЯСАХ?

ВЫ ОБРАТИЛИ ВНИМАНИЕ СКОЛЬКО СКАНДАЛОВ РАЗВЕРНУЛОСЬ В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ ВОКРУГ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ (РПЦ) ? ЕЕ АКТИВНОСТЬ В САМЫХ РАЗНЫХ СФЕРАХ ЖИЗНИ НЕ МОЖЕТ НЕ ВЫЗЫВАТЬ ИЗУМЛЕНИЯ. ВООБЩЕ-ТО МЕРКУРИЙ В АНТИЧНОЙ МИФОЛОГИИ СЧИТАЛСЯ БОЖЕСТВОМ ТОРГОВЛИ. НО ТОРГОВЛЯ В ЦИВИЛИЗОВАННОМ МИРЕ, ЭТО НОРМАЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ, ТОВАР-ДЕНЬГИ! ПОХОЖЕ, ЧТО В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ ЧТО-ТО НЕ ТАК...

Огромный резонанс вокруг идиотской выходки дурочек-пусирейток изобиловал поляризацией мнений. Хотя все же большинство опрошенных нами людьми сошлись в одном – отправили бы их на пару недель с метлами улицы убирать! А так из ни сделали чуть ли ни великомучениц. Однако стоит, наверное, бросить т.с. ретроспективный взгляд на историю русского православия.

С началом петровской эпохи с ее реформами, совпало такое явление как реформа верования. Всем было велено креститься, сложив три пальца «щепоткой». А тех, кто крестился двумя перстами, стали называть староверами. Реформаторы церковные взялись за дело всерьез. Староверов взяли всячески преследовать. Современники описывают, как старообрядцев сжигали. Нет, не на кострах, как у католиков в Европе. На Руси их загоняли в избы. Заколочивали окна и двери и, обложив соломой, поджигали. Конечно, эдакая вот «реформа» дала плоды. Просто поразительные.

В России с удивительной быстротой стали рождаться секты. Духоборы и молокане, тополевы и «жидовствующие». А позже угнездились на земле российской европейские протестанты, баптисты, адвентисты, иеговисты. Российских же протестантов объединяло одно. Они начисто отрицали (да и сейчас отрицают) институт профессиональных священников. Духовного лидера каждая община выбирает сама. Как выбирают спортсмены капитана команды. Как выбирают независимые СМИ своего лидера. (К слову сказать, попробовал бы какой-нибудь министр или президент назначить нам, коллективу «Пик», главного редактора. Догадываетесь, куда был бы послан? Всем коллективом! Министр, президент вместе с назначенным редактором...) Но помимо ужасов российской инквизиции огосударствление церкви дало и еще один удивительнейший результат. Преследуемые патриархами-митрополитами и прочими дьяконами, русские староверы бежали

на окраины империи. Пополняли ряды отважных и трудолюбивых освоителей Сибири и Дальнего Востока. Ряды казачества. Донского и Терского. Волжского и Яицкого (Уральского). Тут государству было как-то наплевать, сколькими перстами крестится и какие псалмы читает казак. Лишь бы границы охранял, да шашкой успешно управлялся. Когда военная нужда набредет... Автор этих строк и донине хранит серебряный староверский крест, уже триста лет бытующий в семье. И не «ради Бога». А просто как памятник. Свободолюбия. Праву на свое мнение. А еще напоминание о том, что не должно власти (любой) лезть в душу человека. Потому что Бог и Вера это одно, а поповская волосатая братия – это совсем другое.

Огосударствление церкви продолжалось вплоть до октябрьского переворота 1917 года. Тут уж РПЦ пришлось на себе испытывать то, что она вытворяла в борьбе за власть над душами россиян. Большевики однако... А уж после кончины эСэСэСэРа воспрянули. Вчерашние идеологи, секретари райкомов, обкомов, ЦэКов срочно сделались яростными подсвечниками. Ну так уж праведно глазки закатывают во Храмах Божьих... Подсели на «опиум для народа».

Конечно, торговцы этим

самым опиумом тому и рады. Ах! Какие возможности! И тут бессмертные традиции «толоконных лбов, гонящихся за дешевизной» воспрянули! Немного хроники.

1992 год. Лето. Ростовская епархия предпринимает серьезную атаку на Старочеркасский историко-архитектурный музей-заповедник. Выглядело это простенько. В часть музейного комплекса вселился мужской монастырь. Но если к этому и были хоть какие-то исторические, так сказать, основания, то уж обычным, в таких случаях церковным нахрапом объясняется захват и «освоение» каменного двухэтажного дома начала XIX века. Принадлежал он богатому и оборотистому старочеркаскому казаку Жученкову, который ни монахом ни священником не был. Но это еще цветочки. Тогдашний глава Ростовской епархии «положил глаз» на дворец атамана Данилы Ефремова. Выдающегося казака. В этом огромном доме расположена большая часть музейной экспозиции истории Дона. Тогда, в начале 90-х, автор этих строк снял и выпустил в эфир телевизионный сюжет, в котором задался вопросом о поповском нахрапе. Сюжет увидел вся страна. В редакцию программы «Человек и закон» 1 канала пришли письма. Много писем. Но больше

всего мне запомнилось одно. Писал из города Свердловска старый солдат. Как же так? Мы штурмовали Старочеркасскую станицу с левого берега Дона, в открытой степи, через Дон. Перед боем командир сказал нам, что ни артиллерия, ни авиация нас в бою поддерживать не будет. Чтобы не повредить собор, не разрушить колокольню петровских времен, чтобы снаряды не попали в Атаманский дворец. Это памятники нашей культуры! Автор письма в этом бою потерял руку. Сотни бойцов, его товарищей пали в этом бою. Уж слишком плотен был огонь врага из собора, с верхнего яруса колокольни, со второго этажа Атаманского дворца...

До 1971 года и собор, и дворец стояли полуразрушенными. Здесь после войны разместили школу-интернат для детей-инвалидов. Не каждый современный читатель может представить себе это зрелище...

В 1971 году, Нобелевский лауреат, автор «Тихого Дона» Михаил Александрович Шолохов настоял, чтобы Министерство культуры СССР музеефицировало станицу. Это была тяжелейшая работа. И для многих тогдашних выпускников истфака РГУ музей стал судьбой. И для многих их детей...

В 92-м общественное мнение поповские аппетиты поу-





мерило. Дворец атамана Ефремова удалось отстоять. Но это, увы, не единственная атака церкви на российскую культуру. Около года назад в редакции нескольких донских газет (в том числе и нашу) поступили тревожные звонки от научных сотрудников Аксайского военно-исторического музея.

На создание этого центра культуры положил всю свою жизнь российский историк Владимир Гладченко. Из крошечного школьного кабинета истории он в одиночку начал создавать уникальный музейный комплекс. Рылся на чердаках, свалках, подвалах. Выискивал экспонаты в самых неожиданных местах. Воевал с чиновниками. Музей вырос. Одним из выдающихся объектов музея стал, чудом сохранившийся, домик Почтовой станции. Здесь еще в конце XVIII века останавливались у переправы через Дон, меняли лошадей, отдыхали, закусьвали перед тем, как ехать дальше. На Юг России. По этому тракту ездили вплоть до 1861 года. Декабристы, сосланные на Кавказ. Почталыоны и купцы. Поэты. Александр Пушкин, за десяток лет до своей последней дуэли... Сейчас в этом домике хранятся сотни музейных экспонатов. И тут очередной блудливый поповский глаз загорелся! Дело в том, что рядом с этим уникальным домиком находится церквушка. Божьей матери Одигитрии. Вот тут и началось. Музейщикам популярно объяснили, что домик Почтовой станции, ну просто позарез, нужен приходу. Дескать желаем разместить тут... воскресную школу! А куда девать сотни ценнейших и редчайших экспонатов? Ну, такие мелочи церковников никогда не занимали! А куда хотите!

Вот еще два выдающихся

памятника поповскому неуемному аппетиту. В историческом центре Ростова-на-Дону, Ростовской епархии были переданы, безвозмездно (ну то есть даром), два уникальных памятника культуры. Домик Врангеля. Удивительное по своей архитектуре здание! И как оно выглядит сегодня? А вот посмотрите на снимок... А рядом на снимке (пря за загребушей ручонкой) здание детско-юношеской библиотеки на ул. Московской, в самом центре Ростова-на-Дону. После Великой Отечественной войны этому очагу культуры было присвоено имя Героя Советского Союза летчика-истребителя капитана Бельгина. Мемориальная доска напоминала об этом всем входящим и идущим мимо. Несколько лет назад это здание было передано той же Ростовской епархии. Мемориальная доска героя с фасада исчезла. Вместо нее появилась вывеска, гласящая, что отныне здесь угнездился некий «Православный центр Девы Марии». А на библиотечной двери на годы повис замок размером с кувалду. На днях я вновь обошел это здание. Оно по-прежнему заперто. Но во дворе мирный житель рассказал, что здесь будет теперь какая-то... «чи хранцузская гимназия, чи университет...»

И, наконец, апофеоз этих наблюдений. Недавний скандал вокруг новой «инициативы» Ростовской епархии. Скандалу этому уделили внимание многие наши коллеги. Разумеется, дело опять вокруг недвижимости в историческом ядре города. И, конечно, немалой ценности. Не только исторической.

Поблазились епархии в Ростове-на-Дону слегка расширяться. Ну так, на несколько кварталов. В сторону от Кафедрального собора, построенного академиком, архитектором Тоном в 1861

году. И дополненного колокольней архитектора Кампиони. Главный вход на соборное подворье. В глубине административные здания поповского ведомства. Полторы сотни лет этих сооружений вполне хватало. Но глазки вновь разгорелись.

27 июля 2011 года Священный синод назначает нового «Преосвященного Ростовского и Новочеркасского некоего Игоря Иванова. Этот «святой отец» больше известен как митрополит Меркурий. Ну, а раз есть митрополит, ясное дело, нужна и резиденция. Для оного. Чтоб солидно. А главное просторно. Ну а тут! Надо же! В аккурат, в полутора сотнях метров, напротив кафедрального собора дивное трехэтажное здание. На улице Московской. Куда, как лакомый кусок! А еще, если от собора трамвай убраться!.. Ну перенести куда-нибудь... Чтоб, типа, не дребезжал и от резиденции в собор прогуляться не мешал. Ничего, что он без малого, 150 лет тут «дрезжит». А ежели Меркурию так удобнее? Чтоб без трамвая? Благолепнее. Ну не хочется новому ростовскому папаше духовному жить в домишке на Западном жилом массиве (где его предшественники ютились в трехэтажной «хибарке»). Размах нужен! И тут начались обычные игрища. В доме на Московской, так приглянувшемся преосвященному, много лет при советской власти располагалось учебное заведение. Здесь еще до Великой Отечественной войны готовили пролетариев для швейной индустрии. Некоторое время это училище даже называлось «Имени третьего решающего года», очередной пламенной пятiletки.

До октябряского переворота 1917 года, в этом здании помещалась одна из ростовских городских гимназий. И

вот тут начинается очень интересная штука. Рейдерам (всем без исключения) всегда нужна хоть какая-то видимость законности их хапужных налетов. Стоит вернуться к донским хроникам: пытаюсь захватить Атаманский дворец в Старочеркасском музее, попы ссылались на Указ Б. Ельцина о возвращении церкви ее имущества. Аргумент был простенький – мол во дворце атамана некоторое время жила настоятельница женского монастыря! А потому – отдайте! При этом церковники закрыли блудливые глазки на другую статью этого же Указа. А в ней прямо говорилось, что «не подлежат передаче церкви здания и сооружения, в которых расположены объекты культуры». В случае с Аксайской Почтовой станцией поповские аргументы выглядели еще проще – мол, домик, где останавливался А.С. Пушкин вместе с декабристом Раевским, находится де почти на подворье церковном...

Ну, а что касается гимназии, училища швейного, то здесь изобрели священники и вовсе хитрый, на первый взгляд, а на самом деле дурацкий предлог. В глубинах поповско-захватнических голол родилась формула, что мол, до революции, была в этом задании «православная гимназия»! Во как! Это все равно, что к жителям любого дома, посторенного до 1917 года, придут елейные ребята в рясах и скажут, что жил здесь до революции какой-нибудь отец Нафаня, а потому – выселяйтесь!

Кстати. Поясню специально для «святых отцов». В истории РПЦ никогда не существовало учебных заведений, именуемых «православная гимназия». Бурса – да. Семинарии – да. Церковно-приходские школы – да. А вот гимназии... тут вы господа церковные погорячились.

Гимназии в России были либо государственными, либо частными. И попов в них приглашали исключительно на факультативной основе. Закон Божий преподавать. Да и то не для всех. Гимназисты – представители других конфессий, или просто атеисты, не обязаны были ходить на эти законобожьи уроки.

А вот последняя т.с. сказать сводка с этого фронта. Училище, которое с довоенных лет помещалось в здании, уже выселили. «Уплотнили» другое. В Октябрьском районе. Теперь там будут учиться, сидя на головах друг у друга. Но позвольте, спросите вы! А что же власти наши светские? (Бывшие советские). А что же Закон? А вот чего: оказывается, что все эти церковные «инициативы» курирует лично ростовский вице-губернатор г.Горбань!.. Недавно он провел совещание с чиновниками. Митрополит, ясное дело, участвовал. Г. Горбань объявил, что получит епархия желаемое ей здание! Резиденция будет! А еще расщедрился г. Горбань и сообщил, как только домик от студентов и преподавателей очистят, то здание будет отремонтировано. За бюджетные денюжки, т. е. за наши с вами, уважаемый Читатель!. (Вы как? Готовы?) По мнению специалистов, стоимость дома может составлять по скромным оценкам 200-250 млн руб. А что, слабо епархии выкупить здание? Хотя это праздный вопрос. Еще наш коллега Владимир Алексеевич Гиляровский описывал, как любят платить российские попы. Добиться от чиновников вразумительного ответа журналистам не удалось. Горбань через секретаря передает, что «вопросом ведает зам. губернатора по образованию И. Гуськов.» Секретарь Гуськова отвечает, что его шеф ведает «только учебным процессом...» Что ж «учебный процесс» уже пошел. Вот его первые «уроки»:

Для молодежи – если папам захотелось, то Вас в любую минуту могут «уплотнить».

Для налогоплательщиков – власти Ростовской области в любой момент могут обобрать бюджет, в угоду, ну сами понимает кому.

Для интеллигенции и ценителей отечественной истории – власть назначенная, как и назначенные сверху главные попы, это что-то вроде, увы, привычных для России оккупантов. И неважно фраки на них, пиджаки, мундиры вермахта или рясы.

А теперь PS. Все описанное нами, увы, это только начало. В редакции лежат материалы о куда более «масштабных» планах администрации Ростовской области и, конечно, епархии. Планы эти направлены на «реконструкцию исторического ядра» Ростова-на-Дону. Непременно расскажем. В следующем номере.

Сергей СЛЕПЦОВ

ПОЧЕМУ В ТИМАШЕВСКЕ «ТАК ЖИТЬ ХОРОШО!»

В нашей газете мы неоднократно писали о ряде нарушений законодательства в отношении прав граждан и фактическом бездействии контролирующих структур в г. Тимашевске Краснодарского края. В частности, о грустном положении семьи Швец, обманутой мошенниками и лишившейся жилья, о распространении наркотических средств в районе и о прочих грустных реалиях. Факты не могли не привести нас к оплоту законности в районе – прокурору Тимашевского района Коростылеву С.Г. И, «как это ни странно», личность оказалась заслуживающая внимания. Нам удалось побеседовать с рядом предпринимателей района.

Прокурор весьма интересуется бизнесом. В его поле зрения попала тимашевская фирма ООО «Призма». Крепкая и весьма преуспевающая фирма длительное время являлась одним из лидеров в сфере дорожного строительства. Имеет в собственности мощные активы – недвижимость (административное здание) и полный перечень средств производства (грузовой транспорт, асфальто-укладчики и т. п.). Руководитель и собственник фирмы – предприниматель Авдеенко – уважаемый в городе человек, добившийся всего собственным трудом.

Прокурор со своим товарищем (на тот момент мэром Тимашевска г. Робилко) сделали предпринимателю Авдеенко предложение, «от которого он не смог отказаться», и стали соучредителями фирмы с 25% уставного капитала каждый, за смешную сумму – по 1 млн руб. с человека. О! Конечно же, никакого нарушения законодатель-



ства не было, ни Коростылев ни Робилко не имели права заниматься предпринимательством, и учредителями фирмы стали их близкие родственники. И если со стороны Робилко это был реальный предприниматель – его родной брат, то со стороны прокурора бизнесом решила заняться его мама, человек весьма преклонного возраста.

Фирма продолжала успешно работать пока не случилось горе – у Авдеенко обнаружили серьезное онкологическое заболевание, лечение которого привело к операции на головном мозге и частичной потере предпринимателем дееспособности. И тут наш бизнесмен в погоне резко активизировался. Авде-

енко поступило еще одно предложение, «от которого ему не стоило отказываться» – продать оставшуюся часть фирмы за 4 млн руб. (фирмы, активы которой, только по самым приблизительным оценкам могут стоить миллионов двадцать). Авдеенко сломался. Человек, преодолевший препятствия на своем пути, достигший всего, чего можно было хотеть, побоялся за свою семью и подписал договор купли-продажи. На настоящий момент ему заплатили только 1 млн руб., а оставшиеся 3 млн, по вполне понятным причинам, оттягиваются, т. к. здоровье Авдеенко постоянно ухудшается, а по «принципу стервятников» поживится можно будет.

А как прокурор решил насущный для всей страны жилищный вопрос!!! Учись, Читатель! В 2007 году будучи прокурором Ленинградского района Краснодарского края Коростылев за 250 тыс. рублей покупает частное домовладение у администрации Ленинградского района, ранее предоставленное той же администрацией как служебное. Ровно через год? в связи с переводом к новому месту службы в осчастливленный Тимашевский район Краснодарского края, Коростылев продает то же домовладение за 7 млн рублей. А чтобы, не дай Боже, не поделиться с государством и не продать дом в убыток, видимо из-за уплаты налогов, наш прокурор еще и не декларирует ни дом, ни деньги – ничего. Вот так Коростылев соблюдает международные нормы, направленные на борьбу с коррупцией, которые приняты Россией в связи с интеграцией в мировую экономику. Нам бы всем так решать свои жилищные проблемы. Сложно поверить, что это все реально, а не, как видим – так бывает...

Так вы скажете – может быть, он малоимущий, и администрация выделила ему дом в Ленинградской по этой линии. Тоже маловероятно. Вот сотрудники тимашевской фирмы «Зеленстрой», занимающейся озеленением города, рассказывают, что озеленяли домовладение Коростылева в г. Тимашевске и оно не походило на дом малоимущего. Хотя с другой стороны озеленялось все теми же растениями, что и город, и из тех же партий, закупленных на бюджетные деньги для нужд города. Интересно, прокурор за них платил? А, может быть, у него просто нет денег и администрация очередного района в очередной раз ему помогает? Забавно, что сотрудники, работавшие у него на участке, в какой-то момент хотели отвлечься на свои непосредственные обязанности по озеленению города, но прокурор в категоричной форме высказал свое мнение о нуждах города, о котором предложил забыть, пока не благоустроит его маленькую частную виллу.

Рафаил КУРЯТНИКОВ

ПРИГОВОР ОТМЕНИТЬ !

КАК ИЗВЕСТНО, РОССИЙСКИЙ СУД ОТЛИЧАЕТСЯ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО ОБВИНИТЕЛЬНЫМ УКЛОНОМ. ОПРАВДАТЕЛЬНЫХ ПРИГОВОРОВ – 0,5%. А ЕЩЁ, ОПРАВДАТЕЛЬНЫЕ ПРИГОВОРЫ У НАС ОТМЕНЯЮТСЯ В 800 РАЗ ЧАЩЕ, ЧЕМ ОБВИНИТЕЛЬНЫЕ.

Читаем работы заслуженных правоведов. В «Истории советского суда» М. В. Кожевникова сказано – в РСФСР, в 1935 г. вынесено 10,2% оправдательных приговоров; в 1936-м – 10,9%; в 1937-м – 10,3%; в 1938-м – 13,4%; в 1939-м – 11,1%; в 1941 – 11,6%. Не верится книжке 1948 года? Обратимся к современным исследователям. По данным зав. кафедрой истории государства и права Уральской гос. юр. академии Александра Смыкалина : в 1942 г. оправдательных приговоров было – 9,4%, в 1943 г. – 9,5%; в 1944 г. – 9,7% и в 1945 г. – 8,9%. По тем же методикам Кожевникова и Смыкалина, сегодня таких приговоров – 0,5%! В 2009 г. было 0,8%. Это на официальном сайте президента России.

И тут, как «гром среди ясного неба» – свершилось! Да не где-нибудь, а в Краснодарском крае! Отменен обвинительный приговор и подсудимый оправдан.

А было так. Гражданин Смелков В.В. подал в мировой суд Калининского района заявление частного обвинения, где указал, что 7 мая 2011 г. был избит директором ООО «Земля» Левченко В.Н. . За то, что, как утверждает потерпевший, он ловил рыбу в речке местного «олигарха»(?!). «...Левченко сломал удочку и нанес более 10 ударов руками и ногами» – написано в заявлении. Экспертиза зафиксировала побои и сотрясение головного мозга. В больнице Смелков провёл семь дней. Левченко претензии не признал, заявив, что конфликт ограничился словесной перепалкой. Свидетели Зебзеев и Реут рассказали в суде, что якобы видели, как Смелков падал с мотоцикла. Только их показания опровергаются заключением судебно-медицинского эксперта. В нем говорится, что повреждения при падении другие. Судья Пушкарь И.Г. не поверил словам жены и сына Левченко, т.к. они могли быть



заинтересованы в исходе процесса, указав, что «...Левченко совершил преступление с прямым умыслом». И приговорил его к штрафу – 10 000 руб. в доход государства. А ещё к выплате около 71 тыс. руб. потерпевшему.

Приговор был обжалован в федеральный суд ст. Калининская. Дело принял судья Чахов Г.Н. Левченко, в апелляционной жалобе, указал, что не согласен с перекалфикацией статей УК. Якобы Смелков проходил специальную подготовку в армии, а значит не допустил бы избиения. При-

говор просил отменить. И Чахов отменил! «Досконально исследовав» материалы дела. Свидетель Крысь Н.Н дал объяснение, где было сказано, что Левченко В.Н., в присутствии Реута В.Г. и своего адвоката – Чернышовой М.В., склонял его к даче ложных показаний против Смелкова. При этом Чернышова предлагала научиться, что нужно будет сказать. По данному факту подана жалоба в квалификационную комиссию Адвокатской палаты Краснодарского края на предмет нарушения адвокатской этики. Левченко зая-

вил суду: «Свидетель Крысь неадекватный, он раньше говорил, что Смелков хочет «выбить» с меня денег. А адвокат Чернышова просто ездила со мной и свидетелей допрашивала». В протоколе судебного заседания указывается, что Крысь Н.Н., якобы сожительствовал с сестрой Смелкова 6 лет. Но адвокат Смелкова утверждает, что Крысь такого не говорил. По словам адвоката, судья не уведомил его – приняты ли замечания или нет. Чахов критически отнесся к показаниям племянника Смелкова. Но вот к показаниям свидетелей, видевших, как Смелков падал с мотоцикла, у Чахова доверие полное. Вот только характер повреждений, согласно экспертизе, как указывал мировой судья, совсем другой. А ещё было подано заявление, что Левченко находился за пределами края и не мог участвовать в очередном судебном заседании. Адвокат Смелкова, сам Смелков, а впоследствии свидетели Лягов и Оганесян, заявили, что видели Левченко в поселке. Но суд удовлетворился показаниями Левченко.

На решение судьи Чахова подана кассационная жалоба. О том, как будут развиваться события, мы непременно расскажем.

Николай СМЕРНОВ